

A fost lansat apelul de proiecte

„Fondul pentru un viitor mai bun în comunități”

Fundația Comunitară Oradea a lansat miercuri, 8 iulie, apelul de proiecte pentru programul „Fondul pentru un viitor mai bun în comunități”.

Prin acest program, Fundația Comunitară Oradea urmărește să susțină financiar atât oamenii cu inițiativă care propun activități de îmbunătățire a educației, în sensul cel mai larg, sau de conștientizare a importanței mediului înconjurător, cât și capacitatea grupurilor și organizațiilor de a răspunde mai bine nevoilor comunității locale.

„Dorim ca, prin acest program, proiectele propuse spre finanțare să ajute la activarea și revitalizarea comunității orădene prin activități educaționale non-formale cât mai diverse, destinate unei palete cât mai largi de beneficiari. Astfel, inițiative precum ateliere de eco-școală, grădini urbane de legume, acțiuni de încurajare a implicării comunitare, animarea spațiilor comunitare prin activități de învățare și joacă și multe altele pot deveni realitate în Oradea prin programul „Fondul pentru un viitor mai bun în comunități”, anunță Teodora Albiter, manager proiecte în



cadru Fundației Comunitare.

În acest scop, Fundația Comunitară Oradea va aloca 35.000 euro pentru revitalizarea peisagistică și dinamizarea Parcului „Libertății”, iar 15.000 euro vor fi oferite sub formă de granturi pentru cel puțin cinci și cel mult zece proiecte, în urma unui concurs de proiecte.

Aplicanții eligibili pentru concursul de proiecte sunt organizații neguvernamenta-

le, instituții de învățământ și grupuri de inițiativă. Toți cei interesați de program își pot înscrie proiectele până la data de 31 iulie 2020, prin completarea formularului de înscriere disponibil pe pagina web a programului: <https://fondul-pentruunviitormaiibun.ro/soluții-locale-oradea/>

Programul „Fondul pentru un viitor mai bun în comunități” este o inițiativă a Lidl România, în parteneriat

cu Federația Fundațiile Comunitare din România și este implementat prin fundațiile comunitare locale în Brașov, Bufta, Cluj, Oradea și Vaslui, prin competiții similare de proiecte. „Direcțiile de intervenție locală ale programului au fost stabilite în urma dialogului cu administrația locală și alți actori relevanți din comunitate”, a precizat Teodora Albiter.

■ L.I.

Flash rutier

Accident în Roșia

Martedì, la ora 19.25, pe drumul județean 764, la ieșire din localitatea bihoreană Roșia, un localnic de 42 de ani, în timp ce conducea un autoturism dinspre Damiș înspre Roșia, a pătruns pe contrasens și a intrat în coliziune frontală cu un autoturism, condus regulamentar, de un bărbat de 29 de ani, din comuna Pomezzeu. În urma accidentului rutier, un bărbat de 40 de ani, din comuna Câmpani de Pomezzeu, județul Bihor, pasager în cel de-al doilea autoturism, a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost transportat la spital. De asemenea, o femeie de 67 de ani, din aceeași comună, pasageră în același autoturism, a suferit leziuni ușoare. Polițiștii Biroului Rutier Beiuș continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier.

Autotren răsturnat

Luni, pe drumul județean 191/A, în localitatea bihoreană Ciutelec, un bărbat de 52 de ani, din Sălăcea, în timp ce conducea un autotren cu semiremorcă, nu a adaptat viteza de deplasare într-o curbă deosebit de periculoasă la stânga, nesemnalizată, a pierdut controlul asupra direcției și s-a răsturnat pe trotuarul din dreapta direcției sale de deplasare. În urma accidentului rutier, conducătorul autovehiculului a suferit leziuni ușoare. Polițiștii Biroului Rutier Marghita continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier. ■

Sute de pelerini la slujbe Bucuria reîntâlnirii la Mănăstirea Izbuc

Aproximativ 2.000 de pelerini au participat duminică, 5 iulie, la Mănăstirea Izbuc, la un program special de slujbe religioase, așa cum se întâmplă, aici, în fiecare primă duminică din lună, înălțând rugăciuni către Dumnezeu, împreună cu obștea monahală.

Programul liturgic a început de la ora 7.00, cu Slujba Ceasurilor și Acatistul Domnului Iisus Hristos, a continuat, de la ora 8.00, cu Sfânta Liturghie, și s-a încheiat cu Taina Sfântului Maslu, cu dezlegări. Slujbele s-au desfășurat în aer liber, pe altarul de vară al mănăstirii, respectându-se îndrumările bisericesti ale Patriarhiei Române pentru starea de alertă.

S-au înălțat rugăciuni pentru iertarea păcatelor, cerând binecuvântarea și ocrotirea Maicii Domnului și a tuturor Sfinților pentru tot poporul binecredincios, de aici și de pretutindeni, pentru bolnavi, pentru ctitorii și binefăcătorii Mănăstirii Izbuc, dar și pentru toți cei care nu au putut fi prezenți la Sfânta Taină a Maslului.

La finalul slujbelor, Preacuviosul Pă-



rinte Arhimandrit Mihail Tărău, exarh și stareț, a mulțumit tuturor pelerinilor și a oferit din partea Preasfințitului Părinte Sofronie, episcopul Oradiei, trei diplome de apreciere pentru: prof. Dănilă Filipoi, renumit interpret de muzică populară din localitatea Șanț, județul Bistrița-Năsăud, Elena Moldovan (tanti Lenuța) din Chinteni, județul Cluj, și Floarea Cosmii, din localitatea Runcu Salvii, județul Bistrița-Năsăud, pentru dragostea și râvna depusă în slujba Sfintei Biserici, dar și pentru sprijinul oferit constant în promovarea străvechii vetre monahale de la Izbuc.

■ L.I.

Covid-19 în România și Bihor Cel mai mare număr de cazuri

Nu mai puțin de 555 de cazuri noi de infectare cu noul coronavirus au fost înregistrate în 24 de ore, de marți dimineața până miercuri dimineața, cel mai mare număr de la începutul pandemiei. În Bihor au fost confirmați ca infectați încă cinci pacienți.

Potrivit unui comunicat de presă transmis, ieri, de Direcția de Sănătate Publică Bihor 72 de persoane sunt internate, 24 fiind confirmate și restul suspecte de îmbolnăvire cu noul coronavirus. Tot potrivit DSP, 645 de persoane au fost vindecate, astfel că 92,54% din persoanele diagnosticate Covid-19 în județul Bihor s-au vindecat până în prezent. Structurile teritoriale MAI din județul Bihor au acționat în sistem integrat pentru combaterea răspândirii noului coronavirus. În urma controalelor, pentru nerespectarea Legii 61/1991 privind sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, au fost aplicate 8 sancțiuni contravenționale în valoare de 2.295 lei. La nivel național, de marți până miercuri a fost înregistrat un record îngrijorător. De la ultima informare transmisă de Grupul de Comunicare Strategică, au fost înregistrate alte 555 de noi cazuri de îmbolnăvire. În intervalul 7 iulie (ora 10.00) – 8 (ora 10.00) au fost înregistrate 18 decese (6 bărbați și 12 femei), ale unor pacienți infectați cu noul coronavirus, internați în spitalele din Brașov, Dâmbovița, Galați, București, Prahova, Sălaj, Suceava și Vâlcea. Toate decesele sunt ale unor pacienți care au prezentat comorbidități. La ATI, în acest moment, sunt internați 237 de pacienți.

■ A.U.

Pentru pacienții care au avut covid

Nu se mai acordă Concediu medical

Medicii de familie nu mai pot acorda concediu medical unui pacient care a avut Covid-19, care a stat în izolare sau în carantină, ori care a plecat pe propria răspundere din spital.

Ordinul de ministru care reglementa această situație a fost desființat.

Medicul de familie Raluca Zoițeanu afirmă că, până la reglementarea situației, pacienții sunt amânați.

„Noi, de obicei, le eliberăm (concediile medicale - n.r.) imediat ce pacienții ieșeau din izolare și ni le solicitau. Acum nu putem să le eliberăm pentru că acel Ordin nr 414 care reglementa declarația pe propria răspundere pe care pacienții o dădeau în fața noastră nu mai are susținere juridică”, a spus aceasta. Potrivit medicului de familie, pacienții se confruntă acum cu o situație neclară, deoarece nu știu dacă vor fi plătiți pentru zilele când au stat în izolare.

„O situație de mare nesiguranță și pe noi și pe pacienți pentru că nu știu dacă vor fi plătiți pentru aceste zile în care au stat în izolare la domiciliu sau în carantină”, a explicat Zoițeanu.

Autoritățile susțin că medicii de familie trebuie să procedeze ca până acum.

„Dacă acest pacient respectă regulile de izolare la domiciliu, are o recomandare că s-a prezentat undeva, având un test pozitiv, a refuzat o internare, i s-au făcut niște recomandări, respectă acele recomandări, este luat în primire de medicul de familie, acest medic de familie trebuie să-i acorde acele zile de concediu medical”, a declarat Nelu Tătaru, ministrul Sănătății.

■ Mediafax